

ALGYŐI HÍRMONDÓ

KÖZÉLETI LAP • ÁRA: 100 Ft



2009. augusztus • XVIII. évf. 8. szám

Képeslap – a nótafáról

„Nótás kedvű volt az apám, átmutatott sok éjszakát...” A gyerekkori disznótorokat záró nótázások emléke tolu elém, amikor öblös hangján dalra fakad a társaság nótafája. Aztán a tábortűz körüli darvadozós énekelgetés jut eszembe, kedves húgom, meg ahogy a kicsi gyerekeimet dúdolgatva szórakoztatom a hosszú autójúton. Népdal, nóta, operett részlet, megzenésített vers, musical és pop sláger, mozgalmi induló, verbunk, lakodalmos rock keveredik „előadásomban”. A gyerekek is élvezik, ahogy hívószavakra – „most a gólyáról”, „most a templomról”, „most a rózsáról...” – újabb és újabb daltöredék jut eszembe. Kitarart vagy kétszáz kilométeren át a repertoárom. Unaloműző, ahogy egyik dalról rágyújtok a másikra, de kedvcsináló is ez a közös éneklés.

Szinte dalra fakad a magyarnóta délután nézőtere. A színpadra lépők teljesítménye hullámzó – álapítjuk meg Anyukánkkal, aki ajándékként kapja a Magyarnótaszerzők és Énekesek Dél-Magyarországi Egyesületének programját. De a közönség nem bánja, hogy a profi előadóművész után valamiféle rossz karaoke-versenyt idéz a repedthangú énekes, mert a mikrofontartó megbicsaklásait a hallgatóság kiigazítja – az ismerős nótát magában dúdolván: „A faluban nincs több kislány...” Az ajkait mozgató, magukat ringató, ujjakkal lábukkal a ritmust ütögető nézők között algyőieket is felfedezek.

Algyőn szép hagyományai élnek a közös éneklésnek! Ezt Anyukánk is mesélheti, mert tapsolt már az itteni Parlandó Énekegyüttesnek is. Alapítói a népszerű dalok csokorba gyűjtését tartották értéknek, a műfaji változatosságot tartották gyönyörködtetőnek. Névválasztásuk egyfajta hitvallásnak is fölfogható, ha végiggondoljuk, hogy a parlandó – a zenei lexikon szerint – „beszédszerű előadásmód, melynek zenei ritmusa, a hangok időértéke a szövegmondáshoz igazodik, ze-

nei gyakorlatban ennek kottahű kópét nem is szokták kiírni...” A Parlandótól hallottuk már azt is, hogy: „Van egy ház a Tisza-parton, / Ott becézett szelíd hangon, / Dalolt anyám régen...”

Az ilyen tiszai nótákat nagyon is algyőinek érzik az algyőiek! Talán épp azért, mert olyan algyői nótáról, mint amilyennel mondjuk a tápaiak büszkélkedhetnek, mikor rázendítenek a „Szeged híres város, Tápéval határos...” kezdetűre, még a szép hagyományokat ápoló itteni Hagyományörző Együttes se tud. Mint ahogy kifejezett algyői népviseletről, táncról sem beszélnek. Pedig gyűjteni kéne minden emléket, míg köztünk élnek azok, akik ilyenre emlékezhetnek. Például a nótafák. Azok a népi énekesek, vőfélyek, egykori népi zenekari „bandatagok”, aki a közönség által is elismerten nagy dalemlékezettel rendelkeznek.

Cigányzene például máig él a faluban: a hírneves Algyői Halászcsernye vendégeinek cigányprimás húzza el a nótáját. Felejthetetlen, mikor az ötvenedik születésnapját ott ünneplő egyik meglepetésként ajándékba kapja a kedvenc nótáját: „Rózsa, rózsá labdarózsa levele...” Ilyen felejthetetlen pillanatban sok algyőinek lehetett része, mert úgy mesélik, hogy a ma már nem létező Salamon kocsmától kezdve a mostani Makk 7-es helyén virulóig húzta a talp alá valót például a cimbalmos Dezső Sándor és zenekara. Mint ahogy a házaknál névnapozókat, a búcsúkor összegyűlt családtagokat finoman köszöntötte a hegedűjén szépen játszó „Cigány Tóni”. De „Pikulás Miskára” és a lakodalmos rezesbandára is emlékeznek még.

...Mert fontosnak tartja, hogy tudják az utódai, algyői vonatkozása is van a történetnek... De erről majd egy másik képeslapon, kedves húgom.

Ötél nővéred:
Ágnes

Algyői Lovasnapok 2009.

Idén **augusztus 15-én és 16-án** (szombaton és vasárnap) is megrendezik az algyői Lovaspályán az Algyői Lovasnapokat. A szervezők minden érdeklődőt szeretettel várnak.



A programok helyszíne az algyői Lovaspálya – a fürdő és a sportcentrum mellett. Az első napon a díjugratók lépnek pályára, vasárnap pedig a fogatosoké a főszerep.

Szombaton a családok, baráti társaságok és civil szervezetek főzőversenye kezdődik. A szervezők ebben az évben is meglepetéssel készülnek, egy lovasbemutatót tekinthet meg a közönség.

A TERVEZETT PROGRAM:

AUGUSZTUS 15., SZOMBAT
DÍJUGRATÓ LOVASVERSENY:
C-0 kategória, B1-A, B,C, kategória, B2-ifi kategória, B2-nyitott kategóriában, C3-Gyevi Kupa

9 óra – Civil szervezetek, baráti társaságok, családok főzőversenye
Délelőtt – Lovasbemutató
DÍJUGRATÁS: C-0 kategória, B1-A, B,C, kategória

11 óra – **DÍJUGRATÁS:** B2-ifi kategória, B2-nyitott kategóriában
13 óra – A főzőverseny eredményhirdetése

14.15 óra - **DÍJUGRATÁS:** C3-Gyevi Kupa

18-19 óra - Pintér Tibor Lovas Dalszínház

19 – 20 óra – **SZTÁRVENDÉG:** CSOCSESZ és zenekara

20 óra – Lovasbál

AUGUSZTUS 16., VASÁRNAP
FOGATHAJTÓ NAP

9 óra - Zenés, fogatos felvonulás Algyői utcáin

10 óra – A fogatok felsorakozása, köszöntése

10.15 óra – Pályabemutató

11 óra – Akadályhajítás

12 óra – Jó ebédhez szól a nóta

14 óra – Vadászhajítás

16 óra – Kutvás bemutató

16.30 óra – Eredményhirdetés

17.00 óra – A helyi Karaoke-verseny algyői díjazottjainak műsora
17.30 óra – Fellép az Algyői Általános Iskola Gyöngyvirág Néptánc Csoportja

18 óra – Tombolasorsolás értékes nyereményekkel, fődíj egy CSIKÓ!

Mindkét nap a Lovaspálya melletti területen vásárosok, vendéglátó egységek és

mutatványosok, ugrálóvár és egyéb meglepetések várják vendégeinket!



A műsorváltás jogát a szervezők fenntartják!

Médiatámogatónk: Rádió88 (FM 95,4), Szeged

Bővebb információ kérhető:
Algyői Faluház, T.: 62/517-172,
faluhaz@algyonet.hu, www.algyo.hu

Algyői Lovasklub: Bakos István elnök, szervező: 30/223-0017, algyoilovasklub@gmail.com

A tartalomról

A krízishelyzetbe kerültek támogatásáról	2. oldal
Üléseztek a képviselők: Rákóczi-telep kútjáról is döntöttek	3. oldal
Algyői arcok: Bai István, a faluvédők vezetője	5. oldal
Tisztújítás a Gyevi Art egyesületben	8. oldal
orvosi rendelési időpontok	10. oldal

A krízishelyzetbe került személyek támogatásáról

A családok szociális krízishelyzetének kezelését célzó 136/2009. (VI.24.) Kormányrendelet értelmében a regionális nyugdíjbiztosítási igazgatóságok – a települési önkormányzat jegyzőjének javaslata alapján – a gazdasági válsággal összefüggő kedvezőtlen hatások enyhítésére, az állami szociális ellátórendszer keretében nyújtott szociális segélyként egyszeri, egyösszegű – vissza nem térítendő – támogatást állapíthatnak meg.

Támogatásban részesülhet a Magyar Köztársaság területén bejelentett lakó- vagy tartózkodási hellyel rendelkező nagykorú személy, ha

– családjában a kérelem benyújtását megelőző hónapban az egy főre jutó havi jövedelem a minimálbér nettó összegét (2009. évben 57.815 Ft) nem haladta meg, és

– részére a társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény 6. §-a szerinti nyugellátást nem folyósítanak, és – a gazdasági válsághoz kapcsolódó, előre nem látható esemény következtében a családja mindennapi életvitelének fenntartását súlyosan veszélyeztető krízishelyzetbe került.

Nem jogosult támogatásra az a személy,

– akinek a 2009. év folyamán 15.000 forintot meghaladó összegben átmeneti segélyt állapítottak meg,

– akinek a kérelem benyújtásakor átmeneti segély megállapítása iránti eljárás van folyamatban,

– aki a krízissegély iránti kérelem benyújtását megelőző 90 napon belül átmeneti segély iránti kérelmet még nem nyújtott be, kivéve, ha a helyi önkormányzat rendeletében előírt feltételek az átmeneti segélyre való jogosultságát kizárja.

Krízishelyzetnek minősül, ha a kérelmező

– a munkahelyét 2008. szeptem-

ber 30-át követően elvesztette,

– jövedelme a 2008. szeptember havi jövedelméhez képest legalább 20 %-ot elérő mértékben csökkent,

– lakáscélú kölcsönszerződéséből eredő fizetési kötelezettsége törlesztő részlete 2008. szeptember havi összegéhez képest legalább 20 %-ot elérő mértékben emelkedett,

– egészségi állapota indokolja.

A támogatás összege legalább húszezer forint, legfeljebb ötvenezer – különös méltánylásra okot adó körülmény fennállása esetén legfeljebb százezer – forint.

A támogatás megállapítása iránti formanyomtatványon a kérelmező lakó- vagy tartózkodási helye szerint illetékes települési önkormányzat jegyzőjénél, **2009. augusztus 1-je és november 30-a** között nyújtható be. A nyomtatvány letölthető a www.onyf.hu/ „Nyomtatványok” menüpont, További nyomtatványok – Krízis támogatás címszó alatt, illetőleg a települési önkormányzat jegyzőjénél és a nyugdíjbiztosítási szervek ügyfélszolgálati egységénél beszerezhető.

A kérelemhez mellékelni kell a jövedelem összegének igazolására alkalmas iratot, a lakáscélú kölcsön havi törlesztésének emelkedését igazoló iratot. Emellett célszerű csatolni minden olyan iratot, az egészségi állapot indokoltságát igazoló háziorvosi, szakorvosi, kórházi igazolást, illetve orvosi szakvéleményt, stb., amely a támogatás megállapításának indokául szolgálhat. A „Tájékoztató a kérelem kitöltéséhez” elnevezésű útmutatót – mely segítséget nyújt a nyomtatványon szereplő adatok pontos kitöltéséhez – feltétlenül tekintse át a kitöltés előtt! A támogatás egy alkalommal, a család egy tagja számára állapítható meg.

Országos Nyugdíjbiztosítási Főigazgatóság tájékoztatója alapján:

Dr. Varga Ildikó jegyző

Panaszládák panaszosoknak

Az állampolgári jogok országgyűlési biztosa az alábbi felhívást intézi Csongrád megye polgáraihoz:

Tisztelt állampolgárok!

Ha úgy ítélik meg, hogy valamely hatóság, illetve közszolgáltatást végző szerv alapvető jogaikkal összefüggésben visszasságot, sérelmet okozott Önöknek, kérhetik az állampolgári jogok országgyűlési biztosaának segítségét. Panaszaiak továbbításához a biztos kérésére gyűjtőládák állnak a rendelkezésükre a következő helyszíneken:

Szeged Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala, 6745 Szeged, Széchenyi tér 10.

Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala, 6800 Hódmezővásárhely, Kossuth tér 1.

Szentes Város Polgármesteri Hivatala, 6600 Szentes, Kossuth tér 6.

Makó Polgármesteri Hivatala, 6900 Makó, Széchenyi tér 22.

Csongrád Város Polgármesteri Hivatala, 6641 Csongrád, Kossuth tér 7.

Mindszent Város Polgármesteri Hivatala, 6630 Mindszent, Köztársaság tér 31.

Mórahalom Város Polgármesteri Hivatala, 6782 Mórahalom, Millemmiumi sétány 2.

Kistelek Város Polgármesteri Hivatala, 6760 Kistelek, Árpád u. 1-3.

Sándorfalva Város Polgármesteri

Hivatala, 6762 Sándorfalva, Szabad-ság tér 1.

Csanádpalota Város Polgármesteri Hivatala, 6913 Csanádpalota, Kelemen László tér 10.

A panaszládákba **2009. július 13-tól augusztus 31-ig** dobhatják be leveleiket, lehetőleg csatolva a panasszal kapcsolatos iratok fénymásolatait.

Beadványukat **augusztus 31-ig** postán is elküldhetik az Országgyűlési Biztos Hivatalához (1051 Budapest, Nádor u. 22.), vagy e-mailben is továbbíthatják azt a panasz@obh.hu címre.

Panaszait a biztos kivizsgálja, illetve – amennyiben nem tartoznának a hatáskörébe – továbbítja az illetékes hatóságnak. Az esetleg szükséges személyes meghallgatás időpontjáról írásbeli értesítést küldünk.

Hatáskör hiányában az országgyűlési biztos nem tud segítségükre lenni akkor, ha az ügyben nem merítették ki a rendelkezésre álló közigazgatási jogorvoslati lehetőségeket, az ügy 1989. október 23-a előtt indult, jogerős határozatát egy évvel régebben hozta meg a hatóság, illetve az ügy elbírálása ügyészi és bírói hatáskörbe tartozik.

Prof. Dr. Szabó Máté s.k.,

az állampolgári jogok országgyűlési biztosa

Dr. Varga Ildikó jegyző

Művelődési házak a nem formális tanulás szolgálatában

TÁMOP-3.2.3-2008/2-2009-0012

Deszk Község Önkormányzata, az Algyői Faluház, Könyvtár és Tájékoz. és a röskei Petőfi Sándor Művelődési Ház és Községi Könyvtár és a zombói József Attila Községi Ház és Könyvtár sikerrel pályázott az ÚMFT Társadalmi Megújulás Operatív Program keretében az 'Építő közösségek - közművelődési intézmények az egész életen át tartó tanulásért' előirányzat forrásaira. Az Európai Unió és a Magyar Állam által nyújtott támogatás összege: 47.320.728 Ft.

A négy település közművelődési intézményei a projekt során konzorciumi együttműködésben töreksenek szolgáltatásaik fejlesztésére, a helyi közoktatási intézményekkel való együttműködés megteremtésére és az iskolán kívüli tanulási folyamatok előmozdítására. A projekt kivitelezése: 2009. július 1. - 2011. június 30. A projekt során táborokat, kompetenciafejlesztő foglalkozásokat, szakköröket és a demokratikus intézményrendszer bemutatását tervezzük megvalósítani.

Kedvezményezettek:

Deszk Község Önkormányzat: 6772 Deszk, Templom tér 7.
Algyői Faluház, Könyvtár és Tájékoz. 6750 Algyő, Búvár u. 5.
Petőfi Sándor Művelődési Ház és Községi Könyvtár 6758 Röske, Dózsa u. 1.
József Attila Községi Ház és Könyvtár 6792 Zombó, Alkotmány u. 1.

A projekt az Európai Unió támogatásával az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósult meg.

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
ÚMFT infóvonal: 06 40 638 638
nftu.nfz.gov.hu www.nfz.hu

Bekötés a jövő
Új Magyarország
FEJLESZTÉSI TERV

Algyői reformátusok

Istentiszteletet tartanak az algyői reformátusok minden hónap 4. vasárnapján (**augusztus 23-án**)

délután 3 órakor a helyi római katolikus templomban.

Papp László református lelkész

Bölcsis hírcsokor

Az algyői Bóbíta Bölcsőde az **augusztus 2 – augusztus 23. közötti** időszakban zárva tart.

– A gyermekeket augusztus 24-én reggel 6 órától fogadják a gondozónők.

– Az új bölcsődés gyermekek beszoktatása **augusztus 24-én, hétfőn** kezdődik és a beszoktatási ütemterv alapján történik.

– A térítési díj befizetésének napja: **augusztus 25., kedd** reggel 7:30-15:30 között.

– *A bölcsőde dolgozói minden kis bölcsődés gyermeknek és szüleinek jó pihenést és kellemes nyarat, az óvodába induló gyermekeknek pedig sikeres óvodakezdet kívánnak!*

Gyerekszáj – bölcsis pillanatok

A gyerekek az „Egy kis malac rőf-rőf” című dalt énekelték, mire Emma megszólalt: „Én is megélek kukoricán!”

Gondozónő: „Megélsz?”

Emma: „Igen! Próbálok.”

– „Múltkor olyan beteg voltam, hogy azt sem tudom mi bajom volt!” (Lara)

– „Lara olyan hangosan énekel, hogy eltörök a fülem!” (Dávid)

– „Figyelj! Akarok légy szíves gyurmázni!” (Zsombi)

– „Nekem sok sajtos kekszet kell ennem, mert fáj a térdem.” (Maja)

– „Beteg a kutyám, mert fáj a szőre!” (Emese)

– „Ma nem fogunk veszekedni?” – kérdezte Dalma.

„Ezt nem ígérhetem meg” – válaszolta Leila.

Évkezdés az algyői iskolában

A javítóvizsga időpontja – az Algyői Általános Iskola, Kastélykert u. 59. (fehér iskola) épületében –: **augusztus 26. (szerda) 8 óra.**

A tanévnyitó ünnepség **szep-tember 1-jén (kedd) 8 órakor** kezdődik az Algyői Általános Iskola Kastélykert u. 59. (fehér iskola) épületében.

A tankönyvárúsítás és az étkezési díjak befizetésének időpontjáról az iskola telefonszámán (62/517-192), vagy személyesen érdeklődhetnek **augusztus 20-a után**, a fehér iskola épületében és a hirdetőablán.

A 2009/2010-es tanév rendje

A 2009/2010-es tanév első tanítási napja: **szep-tember 1.**, az utolsó tanítási napja: **2010. június 15.**; az első félév zárása: **2010. január 15.** Őszi szünet: **október 26-30.** (a szünet előtti utolsó tanítási nap **október 22.**, a szünet utáni első tanítási nap **november 2.**)

Téli szünet: **december 23-31.** (a szünet előtti utolsó tanítási nap **december 22.**, a szünet utáni első tanítási nap **2010. január 4.**)

Tavaszi szünet: **2010. április 2-6.** (a szünet előtti utolsó tanítási nap **április 1.**, a szünet utáni első tanítási nap **április 7.**)

Hírek az óvodából

A nevelési év első napja az algyői Szivárvány Óvodában: **szep-tember 1.**

– Az első osztályba induló gyermekek **szep-tember 1-jén** reggel 7.30 órakor az óvodában gyűlekeznek. Az óvó nénikkel együtt

kísérjük Őket az iskolai évnnyitóra.

– A szeptember havi térítési díjat a megszokottól eltérő kell rendezniük a szülőknek: **augusztus 26-án (szerdán)** 8 órától 16 óráig kéri befizetni – az oviban.

Erdei iskolában voltak az 5. osztályosok

Idén május 4-től 8-ig erdei iskolában voltunk. Hétfő reggel indultunk Szentbékállára *Iván Zsuzsanna* igazgatónővel és *Szabó Leonórával*, az osztályfőnökünkkel. Szentbékállára egy kb. 200 fős település a Káli-medencében, a Balaton-felvidék szívében. Kb. 5 órányi utazás után Tapolcára érkeztünk, ahol rögtön egy csodálatos élményben volt részünk: csónakáztunk a Tavasbarlangban! Ezután Hegyestűre érkeztünk, felmáztunk a tetejére, ahonnan láthattuk a környező hegyeket. Végül megérkeztünk Szentbékállára.

Másnap egy tizenkét kilométeres túra várt ránk a Kornyi-tóhoz. Útközben láttunk többek között nagy kócsagot, magyar szürkemarhát, pókbangót, ami egy orchideafele, árvalányhajat, tavaszi héricszet, magyar szegfűt, lisztes kankalint, a Balaton-felvidéki Nemzeti Park címernövényét. Sajnos a szép napos idő mellett erős szél fújt, ezért csak kevés állat mutatta meg magát. Délután kalácsot és csicsókás pogácsát sütöttünk, méghozzá kemencében! Vacsorára el is fogyasztottuk, úgy tűnt, mindenkinek nagyon ízlett. Este pedig tettünk egy rövid sétát a faluban.

Szerda délelőtt világhírű geológiai értéket, a hajdani Pannontenger megkövesedett homoktűrzásait őrző kötengert csodáltuk meg. Délután pedig a Fekete-hegyre másztunk fel. A tetejéről olyan gyönyörű volt a kilátás,

hogy legszívesebben napokig néztük volna.

Csütörtökön Salföldre mentünk, ahol megnéztünk egy több mint 300 éves házat. Az elől kamrás, füstös konyhás lakóház minden berendezési tárgyával együtt lélegzetelállító volt. Ezután Kékkúton ittunk a Theodora ásványvízforrásból, majd ellátogattunk a természetvédelmi majorba. Onnan lovaskocsival utaztunk a salföldi pálos kolostorromhoz. Délután egy újabb túra várt ránk: megmáztuk a Badacsonyt. Bár nagyon fárasztó volt, de megérte, mert a hegytetőn álló kilátóról mesésép táj tárult elénk. Egy kicsit elfáradtunk, de sok élménnyel tértünk vissza a szállásra.

Péntek délelőtt Balatonfüreden álltunk meg, a kikötőben megcsodálhattuk a hajókat, majd folytattuk a kirándulást, de ezúttal Algyőre. A túrázások mellett foglalkozásokon is részt vettünk, melyeket a tanár néni tartottak. Érdekes és játékos feladatokat kellett megoldanunk.

Az erdei iskola minden tekintetben hasznos volt: nagyon sokat tanultunk, rengeteg tapasztalatot szereztünk, és nem utolsó sorban azért is, mert az osztálytársainkat még jobban megismerhettük, összetartóbb lett az osztályközösségünk.

Czine Renáta, Furka Barbara, Kalcsú Tünde és Mandász Vivien
5. osztályos tanulók

„REKVIEM”

TEMETKEZÉSI
AZ ALGYŐI TEMETŐBEN.

Tel.: 20-32-77-406.

Teljeskörű temetkezési szolgáltatással állunk az algyői lakosok részére, bemutatóterem, gyász, illetve köszönetnyilvánítás (DM hirdetés feladása) sírhelyváltás, stb.
Halott szállítási ügyelet: 20-9433645

HOMLOKZATI ÉS GURULÓÁLLVÁNY BÉRELHETŐ.

AZ ÁLLVÁNYOKRÓL
ÉRDEKLŐDHET ÉS
HŐSZIGETELÉSRE
ELŐJEGYZÉST KÉRHET
A 06-30/987-40-60-AS
TELEFONON.

Sikeres pályázat az algyői iskola pedagógusainak

Algyő Nagyközség Önkormányzata sikeresen pályázott az oktatási és kulturális miniszter 19/2009. (IV.2.) számú OKM rendeletének alábbi paragrafusai szerint.

A 2. § értelmében az Algyői Általános Iskolában a sajátos nevelési igényű gyermekekkel, tanulókkal foglalkozó gyógypedagógiai pótléokra jogosultak 58.000

forint, a 6. § értelmében az Algyői Általános Iskola pedagógusai közül az osztályfőnöki pótléokra jogosultak 296.000 forint támogatásban részesültek.

Molnárné Vida Zsuzsanna
alpolgármester,

Bereczné Lázár Nóra közoktatási,
ifjúsági és sportreferens

Algyői arcok: Bai István, a faluvédők vezetője

– Tenni akartam Algyőért valamit – azért a faluért, ahol 1994 óta élek a családommal, ezért vagyok faluvédő – összegzi *Bai István*, miért lett alapító tagja az egyik legaktívabb algyői civil szervezetnek. A polgárőrség helyébe lépő Algyői Faluvédő Egyesületnek több mint egy esztendeje ő az elnöke.



Bai István, a nyugalmazott rendőr szereti nézni a Zsaruk-sorozatot

– Miért épp Algyő? – kérdez vissza, mikor arról faggatom, miként lett a szegedi „telepi” gyerekből falusi háztulajdonos. – Úgy is mondhatnám: a kutyánknak vettünk egy

házat – válaszol nevetve, aztán komolyra fordítva a szót hozzátesszi: panellakásukból mindenképpen el akartak költözni. Hiszen ő és felesége (az algyői ovisok Erika nénije, a helyi Tollforgatók körének elismert versfaragója és az Algyői Hírmondó szerkesztőbizottsági tagja, *Bai Istvánné*) is kertes házában gyerekeskedett. E nosztalgia miatt a dorozsmai kiskertés övezetben is fölépítettek egy házikót, de aztán mégis úgy döntöttek: inkább Algyőre költöznek fiukkal, az akkor tíz éves Zsoltival. Elárulja: az algyői felvégen a házat egyik rendőrségi kollégája ajánlotta a figyelmükbe, hogy eladó. – Nem bántuk meg a döntést – biztosít, miközben az udvaron osztozó két kutyát hátrébb parancsolja, és a régi vertfalú házikó helyén a saját két kezével fölépített új lak nappalija felé terelget.

– Két évre rá, hogy algyőiek lettünk, nyugdíjba vonultam. De a ház körüli munka nem elégített ki: úgy gondoltam, egy nyugdíjas rendőr a legjobban az akkor szerveződő faluvédő egyesületben hasznosíthatja magát – fogalmaz. Elismeri: a 2000-ben megszülető szervezetet később másfél évig hanyagolta ugyan, de visszatért, söt: új tagokat is toborzott oda. – „Legalább tudják rólad a faluban, hogy létezel. Meg aztán értékelik, hogy részt veszel a falu nyugalmanak őrzésében.” Így érvelek, mikor új

tagot toborzok.

– Milyen a rendőrséggel a kapcsolat? – ismétli a kérdést. – Mióta én vagyok az elnök, egyre jobb a kapcsolat a körzeti megbízottakkal is – válaszol. – Több alkalommal együtt járőrözünk. Mikor tudunk, segítünk a rendőrségnek. Például egy elkőborolt fogyatékos gyerek keresésében, vagy az ellopottnak hitt kocsik felkutatásában, a hétfévi rendezvény idején a rendfenntartásában. Ugyanakkor látni kell: a faluvédő nem rendőr. Például azért, mert a jó szón kívül nincs más fegyvere, hiszen a legújabb törvény is csak gázspray használatát engedélyezi. Eddig egyenruhánk se volt, de most nyertünk egy pályázaton, s év végére szeretném, ha elkészülhetne legalább tíz egyenruha, ami megkülönböztet és „tekintélyparancsoló”.

– Több mint harminc tagot számlál a faluvédő egyesület, a tagdíj jelképes: havi 150 forint – beszél a számokról az elnök. Szó szót követ, s kiderül: a faluvédők közül a járőrözésben nem vesz részt mindenki szívesen. Ők viszont például a szemétszüretben vállalnak aktív szerepet. Idén az április 4-i akcióban legalább húsz faluvédő gyűjtötte az iskolásokkal és az új horgászegyesület tagjaival együtt a község területén és azon kívül mások által eldobált szemetet. Nagy sikere volt a szemétszüret „kísérő programjának”: Bai el-

nök úr kérte föl a nyugdíjas klub tagjait, hogy süssenek lángost, aminek örültek a gyerekek, persze a finom gulyás is elfogyott. Más faluvédősök a betlehemi járszol felállítását tekintik szívügyüknek. A karácsonyi programban a Növegylettel szövetkeznek. De folyton bővülnek kapcsolataik: legtöbbször a terepjárósok Algyői Offroad Klubjával alakítottak ki jó együttműködést.

– Mozgalmasabb volt rendőrként az életem. Például a kiskundorozsmai ABC-ben tetten ért tolvajjal is határozottan beszéltem, észre se vettem, hogy követtem egészen a hentes pultig, ahol megcsillant a fenőacél és a bárd – mesél egy krimibe illő sztorit. – De „az se volt semmi”, mikor a REF-es után ugrottam a tóba... – folytatja az anekdotázást. Nincs is mit csodálkozni, mikor kiderül: a Rendőr című francia film hatására lépett be a fegyveres testületbe Bai István, aki nyugalmazott rendőrként máig szereti a rendőrségi történeteket – például a Zsaruk című sorozatot.

– A falu árnyoldalát is látjuk, ismerünk néhányat a börtönviselt algyőiek közül – ismeri el Bai István. A faluvédők elnöke szerint azonban Algyő nyugodt falu, itt sincs több bűncselekmény, mint más, hasonló nagyságú településeken.

P. I.

Algyő is bemutatkozik az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékparkban

Csongrád megyei kézművesek, népművészek, népi iparművészek alkotásaiból válogattak össze kiállítási anyagot „Múlt és jelen – Csongrád megye népi iparművészete” címmel az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékpark szakemberei. *Nyulassy Ágnes* szakértelmének köszönhetően Algyő is lehetőséget kapott a bemutatkozásra.

A kiállítók célja, hogy megmutassák Szeged és környékének színes kézműves hagyományát. Az új időszak kiállítás a Rotundában, a Feszty Körkép mellett tekinthető meg idén **augusztus 20-ig**. A tárlat színes a sokféle mesterség jelenléte miatt és színes, mert az ősi mesterségek nyomán készült tárgyakkal és a huszadik századig gyakorolt kézműves szakmák re-

mekeivel egymás mellett találkozhat a látogató.

A „gyevi kiállítási térben” a következő alkotók mutatkoznak be: *Bakó Tibor, Belovai Józsefné, Bereczné Lázár Nóra, Gálné Nagy Ildikó, Gonda Károlyné, Hatvani Márta Ágnes, Herczeg Sándorné, Nyári József, Oláh Ernő, Oláh Erőné, Szabó János, Tóth Gyula.*

A múzeumi boltban az alkotások megvásárolhatóak vagy bővebb információ kapható a készítőkről.

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékparknak és *Nyulassy Ágnes*nek a lehetőségért, az alkotóknak a kiállítási tárgyakért és Algyő Nagyközség Önkormányzatának a szállításért.

Bereczné Lázár Nóra

**Bartók B. u-i
I. emeleti erkélyes
55 m²-es lakás
garázzsal együtt eladó.
Irányár.: 7,5 m Ft.
Tel.: 06-30/3867845**

VÁRJUK A GYÖNYÖRŰ VÖLGYBEN
ELTERÜLŐ PÉCSI TÓ PARTJÁN
**ORFŰN A MOLNÁR
PANZIÓBAN**
PROGRAMOK: HORGÁSZAT,
SÁRKÁNYREPÜLÉS, TÚRÁZÁS,
MINIGOLF, LOVAGLÁS,
BARLANGLÁTOGATÁS
ISKOLAI CSOPORTOK ELSZÁL-
LÁSOLÁSA, ERDEI ISKOLA
Érdeklődni lehet:
www.molnarpanzio.hu
E-mail: info@molnarpanzio.hu
Tel./Fax : 06 72 498 363

TANFOLYAMOK A TÁJHÁZBAN!

Szeptember elején újból indul a Rétek – mezők kincsei Alapfokú gyógynövény-ismereti tanfolyam, és a Talpmasszázs otthon Egészségfejlesztő tanfolyam.

Érdeklődni lehet
Szökéné Bera Szilviánál
a tájházban.

Tel.: 62/268-220; 20/364 6625
Berek Ágotánál
Tel.: 30/871 8749; 30/835 5130

BURGONYA
(kleopátra, kondor)
termelői áron eladó,
nagyterületben ház-
hoz szállítva.
Algyő,
Kastélykert u. 169.
Tel.: 20/591-88-48

Tudni illik

„Mielőtt éhen hal, enni fog!” – hogyan védekezzünk a kullancsok ellen?

A kullancs egy biológiai bomba? A tudományos hír 2005. óta borzolja a kedélyeket, éppen ezért választottam e havi rovatunk témájaként a nyári kirándulások rémét, az *Ixodes ricinus*-t.

Az ÁNTSZ honlapján arról olvashatunk, hogy hazánkban elsősorban az 1-4 mm nagyságú, lapos, tojásdad alakú, vérrel telesztölt állapotban babszem nagyságúra megrúszódó, sárgásbarna színű közönséges kullancs (*Ixodes ricinus*) fordul elő.

A táplálkozástól függően a fejlődésük teljes időtartama átlagosan 3 év. A háziállatok, földön fészkelő madarak és hullók, vadon élő emlősök, valamint az ember vérének szívja. Fűszálakon, bokrokon legfeljebb 1,5 méter magasságban lábaikon levő karmok és tapadókorongok segítségével megkapaszkodva, lógva várja a táplálkozási alkalmat. A vért adó gazdára hang- és szaginger hatására ejti rá magát. Az emberre kapaszkodott kullancs a ruhán vagy a bőrön továbbmászik és csak néhány óra múlva kezd vért szívni. Vérszívás után a bőrről magától csak 3-8 nap múlva esik le. Hűvös, nedves homokban táplálék nélkül 3-6 évig is él, a fiatal alakok azonban az éhezést kb. csak egy évig

bírják. Nagy számban különösen tavasszal április-június között és ősszel, szeptemberben fordul elő.

Az emberre esős, nyirkos időben, többnyire a kerti munka során vagy kirándulás közben kapaszkodik fel.

Két megbetegedést: a kullancsencefalitist és a Lym-kórt terjeszti.

A kullancs csípése többnyire teljesen fájdalommentes, így észrevétlen marad, mivel a szúrás után a fecskendezett nyálak érzéstelenítő hatása van. A fertőzött kullancs nyálmirigyéből a megbetegedést előidéző kórokozók csak a beszúrás követő 4-6 óra múlva, a felesleges vér visszaöklendezésekor kerülnek az emberbe.

A kullancsencefalitisz vírusát a vadon élő állatokról az emberre a kullancs viszi át. A fertőzés jelentős része tünetmentesen, kisebb része pedig influenzára emlékeztető betegségi tünetekkel, lázzal, fejfájással, rossz közérzettel zajlik le. Azonban egyes esetekben súlyos idegrendszeri tünetek is kialakulhatnak. Általában a betegség teljes gyógyulással végződik. A betegség terjesztése szempontjából kizárólag azok a kullancsok veszélyesek, amelyek vírust hordoznak.

Az ÁNTSZ honlapján található kullancstérképről kitűnik, hogy laboratórium vizsgálatokkal is igazolt termé-

zeti góccok az ország délnyugati, nyugati és északi területein találhatók, melyek a szomszédos országok (Szlovákia, Ausztria, Szlovénia, Horvátország) természeti gócaival összefüggésben vannak. Ezek a helyeken is legfeljebb minden ezredik hordozza a megbetegítő vírust, egyéb területeken pedig 5-10000 kullancs közül csak egyben található kórokozó.

Irtásokra a permetezés alkalmas, amellyel a jól körülhatárolt kertekből biztonsággal kúrtható. Leginkább az erdők mentén levő zártkertekben és az újonnan parcellázott kiskertekben szükséges kullancsirtásra felkészülni. A permetezőszerszeggel (ACTELLIC 50 EC) célszerű a kezelést már április hónapban megkezdeni, júniusban pedig megismételni. Szeptember közepén érdemes még egy újabb permetezést beiktatni, mert ezzel a következő esztendő elszaporodásuknak vetetünk gátat. A kullancsirtás azonban csak átmeneti eredményt ad, ugyanis azok a különféle állatokkal ismételt behurcolásra kerülhetnek.

Megelőzésekre legfontosabb a bőrre fúródott kullancs mielőbbi felderítése és eltávolítása, az ún. kullancsvizit, illetve rovarriasztó szerek használata. Kullancsencefalitisz ellen védőoltás is rendelkezésre áll. Ha a bőrünkbe befúródott kullancsot időben felfedezzük és elpusztítjuk, akkor nem kerülhet vírus a szervezetünkbe, ugyanis az állat a vérszívást követően (kb. 4-6 óra múlva) juttatja a kórokozókkal fertőzött nyálát az emberbe. Ezért a kerti munkát befejezve vagy a természetjárásból hazatérve vegyük szemügyre gondosan azokat a területeket, első sorban a hajlatokat és a deréktájékat. Mivel felismerésük nehéz, ezért figyelmes keresés-

re van szükség! A kullancs a bőrből két körmünk közé fogva gyengén csavaró mozdulatokkal óvatosan kihúzható, de csipesz vagy a gyógyszerárakban beszerezhető "Kapillérféle kullancs-kiemelő kanál" segítségével az eltávolítás könnyebb.

Az élő kullancs eltávolításakor annak feje könnyen leszakadhat és a bőrben maradvá idegen testként viselkedik, a szálkához hasonlóan gennyedést okozhat. Ennek kezelése orvos feladata lehet. A csípés helye a kullancs eltávolítása után is néha még napokig vörös és viszket.

A különféle rovarriasztó szerek (pl. AUTAN ACTIVE, JOHNSON OFF, PROTECT-B, SZUKU, UNISTOP stb.) a kullancsokat a kezelt bőrfelületről távol tartják, így csípésüket megakadályozzák. A különféle készítmények (aeroszol, krém, folyadék, stift stb.) hatásának ideje a felvitt mennyiségtől függ. A rovarriasztó szerekkel a szabadon hagyott bőrfelületeket kell bekenni, de az aeroszol palackkal a ruházat is kezelhető.

A kullancsencefalitisz leghatékonyabb megelőzési módja az aktív védőoltás, amely 3 oltásos alapimmunizálásból áll. Az oltást - a megfelelő védettség kialakulása érdekében - ajánlott a hideg évszakban elkezdni. A hosszantartó védettség biztosítása érdekében 3 évenként emlékeztető oltás szükséges. A zárszót már ismeri: „a részletekről kérdezze meg kedves Olvasó házi orvosát, vagy gyógyszerészt!”

Ajánlott oldalak:

www.antsz.hu,

www.kullancsinfo.hu,

www.kullancs.lap.hu

Bereczné Lázár Nóra

Hajrá Algyő!

- **AUGUSZTUS 15. (szombat) - 16. (vasárnap)** - ALGYŐI LOVASNAPOK 2009. Díjugrató Lovasverseny, gyermek ügyességi lovasverseny, fogathajtás, akadályhajtás. (Bakos István, Algyői Lovasklub)

taszeren. Versenyez az Algyő Lovasklub. (Bakos István)

- **AUGUSZTUS 20. (csütörtök)** - Mini Maraton (Dunaföldvár). (Kopaszné Demeter Irén - Algyői Sportkör, Kajak-Kenu Szakosztály)

- **AUGUSZTUS 16. (vasárnap) 8 órától:** Ladacross Területi Bajnokság - Pusztatörlaka. Algyő színeiben Berkes István és csapata indul. (Berkes István)

- **AUGUSZTUS 29. (szombat)** - Gyermek Ügyességi Lovasverseny Szentesen. Versenyez az Algyő Lovasklub. (Bakos István)
A műsorváltozás jogát a szervezők fenntartják!

- **AUGUSZTUS 20. (csütörtök)**
- Díjugrató Lovasverseny Ópusz-

Osszeállította: Bereczné Lázár Nóra
közoktatási, ifjúsági és sportreferens

Esőerdő kaland

A III. Algyői Offroad Esőerdő Kaland programot az Algyői Offroad Klub szervezte augusztus 1-jén, a

kijelölt tiszai ártérben. (A versenyről és az eredményekről lapunk szeptemberi számában tudósítunk.)

Berkes ismét első lett

Július 12-én Nagyszénáson rendezték meg a ladacross bajnokság IV. fordulóját, melyen az algyői Berkes István ismét első helyezést ért el.

Az egész napon át tartó rendezvényen (a legutóbbi forduló elterően) kevesebb autó került a pálya szélére, de nem volt hiány most sem izgalmakból. Egyre népszerűbb ez a sportág, versenyről-versenyre egyre több autó áll a rajtvonalhoz. Kategóriánkban az éva-

dot hat autóval nyitottuk, mostanra 13-mal vettük föl a versenyt. A nap végén mindenki lelkesen, kellemes fáradtsággal távozott új erőt gyűjtögetve a jövő hétvégén sora kerülő bajnokságon kívüli versenyhez, amelyet Felgyőn rendeznek meg. Az V. forduló **augusztus 16-án** Pusztatörlakán lesz.

Helyezések: 1. Berkes István, 2. Fekete Tamás, 3. Sáringer Imre.

Gáli Ágota,
Bereczné Lázár Nóra

Tegyünk együtt a családon belüli erőszak ellen!

A család a társadalom legkisebb érzelmi, fizikai, gazdasági közössége. Ha ezen egységen belül testi-lelki, szexuális erőszakot megvalósító cselekmények történnek, családon belüli erőszakra beszélünk. Leggyakrabban megvalósuló formái a testi sértés és a kiskorú veszélyeztetése.

A könnyű testi sértés olyan testi épséget vagy egészséget sértő cselekmény, amelynek eredménye 8 napon belül gyógyuló sérülés vagy betegség. Ez olyan bűncselekmény, amely magánindítványra büntetendő, azaz a sértettnek nyilatkozatot kell tennie, amelyben az elkövetővel szemben, az eljárás lefolytatását és megbüntetését kéri.

Súlyos testi sértésnél a sérülés 8 napon túl gyógyuló, az eljárás pedig feljelentés alapján vagy hivatalból indul meg.

Ha a kiskorú nevelésére, felügyeletére vagy gondozására köteles személy e feladatából adódó kötelességét súlyosan megszegi, és ezzel a kiskorú szellemi, erkölcsi, testi fejlődését veszélyezteti, megvalósítja a kiskorú veszélyeztetése tényállást.

Gyakran fordul elő, hogy a sértettnek akarata ellenére a magánéletébe beleavatkoznak abból a

célből, hogy megfélemlítsék. Ekkor beszélünk zaklatásról, amely esetben feljelentéssel lehet élni.

A sértett kérheti az elkövető távolltartását, amely annak szabad mozgásához és a tartózkodási hely szabad megválasztásához való jogát korlátozó kényszerintézkedés. A hatályos jogi szabályozás szerint alkalmazására csak akkor van mód, ha büntetőeljárás indul az adott ügyben.

Ne váljon áldozattá, merjen segítségét kérni!

Ingyenes segélyhívó telefonszámok:

Rendőrség: 107, mentők: 104, központi segélyhívó: 112.

Országos Kríziskezelő és Információs Telefonszolgálat: 06-80-20-55-20, Szegedi Kistérség Többcélú Társulás Humán Szolgáltató Központ Családok Átmeneti Otthona: 06-62-475-809, NANE (Nők a Nőkért Együtt az Erőszak Ellen Egyesület): 06-80-505-101, Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztály: 06-62-562-410.

*M. Toronykőy Márta r. őrnagy,
a Csongrád Megyei Rendőr-
főkapitányság bűnmegelőzési
Osztály vezetője,
Police Mail,
Bárka Csoport*

Életfa: segély a tűzifa

Algyő Nagyközség Önkormányzata évek óta él a segélyezés egy saját formájával, jelesül a téli időszak fűtés gondjain enyhítendő, az arra rászorulóknak ingyenes fát biztosít. Ezzel néhány család otthonába a hideg, téli napokon kis melegség költözhet.

E cikk írója a nap túlnyomó részét azok között tölti, akik sajnálatos módon kénytelenek igénybe venni ezt a segítségét az önkormányzatnak.

Nagyon jól tudják ők, hogy a képviselő testület minden évben kiemelt figyelmet szentel rájuk, az önhibájukon kívül nehéz helyzetbe került emberek megsegítésére. A már jól bevált, megszokott formákat megtartva, az újabb lehetőségekkel élve igyekeznek enyhíteni a gazdasági válság következményeivel is sújtottak gondjain. Ilyen, újnak mondható úgynevezett adósságkezelés vagy a már fentebb említett „faosztás” is.

A rászoruló kiválasztásának rendeletben szabályozott metódusa van ugyan, de a gyeviiek által megválasztott képviselő-testület munkáját a Családsegítő Szolgálat tevékenysége során szerzett tapasztalatok is segítik, elengedhetetlen tehát a szoros együttműködés. Az éveken át végzett tevékenység „eredményeként” a testületből kiválasztódnak, mondjuk „szakosodnak” a képviselő hölgyek, urak. Vannak, akik az iparra, a mező-

gazdaságra, megint mások a kereskedelemre és vannak, akik az oktatásra, kultúrára. Egyik sem könnyű terület. Talán mégis az egyik legnehezebb a népjóléti, szociális területen való tevékenykedés, hiszen itt közvetlen hatással lehetünk embertársaink sorsára. Azt azonnal mérhető módon befolyásolhatjuk. Ebben a felelőségteljes munkában a testületből *Herczegh József* képviselő úrral már évek óta azon dolgozunk, hogy a testületi rendeletek „életségűak” legyenek, s azok valóban megoldást jelentenek az érintettek számára. Ilyen megoldásként jött szóba annak idején az ingyenes tűzifa biztosításának gondolata, amely azóta már igényelhető, hagyományos segélyfajta lett Algyőn.

Az emberek már számítanak rá, s minden évben bíznak abban, hogy az idén is lesz, és nekik is jár majd. Képviselő Úr kiemelt figyelmet fordít - és ezt ezúton is köszönjük - a Családsegítő Szolgálat munkájára, és hihetetlen szociális érzékenységének köszönhetően sokszor fél-szavakból is megértjük egymást.

A rászoruló Algyőiek reménykednek, akik eddig az ingyen tűzifához juthattak, hogy Algyő Nagyközség Önkormányzatának képviselő-testülete az idén sem felejt el, hogy a hosszú téli estéken:

„Hol a boldogság mostanában?
Barátságos meleg szobában.”

H. G.

FŰTÉSZÁMLJÁT 20-30%-KAL CSÖKKENTHETI, HA NYÍLÁSZÁRÓIT KICSERÉLI!

Minőségi MŰANYAG-FA NYÍLÁSZÁRÓK gyártása, forgalmazása, beépítése, teljes körű lakásfelújítás,

KÜLSŐ HŐSZIGETELÉS,

garanciával. Cégünk 10 éves szakmai tapasztalattal, referenciával rendelkezik.

NAPELEMES, NAPKOLLEKTOROS RENDSZEREK telepítése.

Ingyenes felmérés, szaktanácsadás, árajánlat, pályázat készítés.

2009. augusztus 01-től induló Nemzeti Energia

Takarékossági Program keretén belül

30 % ÁLLAMI TÁMOGATÁS IGÉNYELHETŐ!

Területi képviselő: Kőművesné Elekes Valéria 20-9384-102

Algyő, Egészség ház u. 8.

Házhoz hívható mobil EREDETISÉGVIZSGÁLAT ingyenes kiszállással.

Csongrád megye területén.
Biztosításkötés kedvező díjakkal,
Átírás ügyintézés • GPS navigáció.

Érdeklődni: Pataki László
Tel.: 30/336-2324 • www.regiofinance.hu

FÖLDÜGYI SZOLGÁLTATÁSOK ALGYŐN

FÖLDMÉRÉSI MUNKÁK:

- telekmegosztások, telekhatár kitűzések • épületfeltüntetés, épület kitűzés, bontási tervek
- szolgalmi jog bejegyzés • művelési ág változás • minden más földmérési munka...

EGYÉB SZOLGÁLTATÁSOK:

- Igazságügyi földmérési szakértés: szakvélemény permegelőző eljárásban • Ingatlan értékbecslés
- közvetlítő eljárás lefolytatása vitás felek között.

ELÉRHETŐSÉGÜNK:

- személyesen: hívására személyesen felkeressük
- telefon: 30-218-8953 • fax: 62-424-404 • email: infogeo@vnet.hu
- levélcím: INFOGEO Földmérő Iroda • 6724 Szeged, Pál u. 8/a

DR. BAKÓ ILDIKÓ*házi orvos belgyógyász szakorvos rendel*

Augusztus 03-tól 07-ig: 8.00 - 12.30 óra között.
 Augusztus 10-től 14-ig: 12.00 - 16.30 óra között.
 Augusztus 17-től 19-ig: 8.00 - 12.30 óra között.
 Augusztus 24-től 28-ig: 12.00 - 16.30 óra között.
 Augusztus 31-től szeptember 04-ig: 8.00 - 12.30 óra között.
 Szeptember 07-től 11-ig: 12.00 - 16.30 óra között.

Üzem- egészségügyi mérés és hivatásos jogosítvány
 hosszabbításának megszervezése.
 Telefonszámok: 06-62/267-202, 06-30/635-4717

DR. KOVÁCS ÁGNES*fogszakorvos rendelése*

Hétfő, szerda: 8.15 –14.15 óra között
 Kedd, csütörtök: 12.00–18.00 óra között
 Péntek: 9.00–14.00 óra között

- szájsebészeti beavatkozások • műgyökér beültetés (implantáció)
- fogpótlások minden fajtája • fogászati röntgen
- ultrahangos fogköeltávolítás • fogfehérítés, fogékszer
- tömések minden fajtája • göckutatás

Egészségház u. 42. • **Telefon: 267-202**
 UNIQA és MOL-utalványt elfogad!

GYEVI PATIKA

Algyő, Egészségház u. 42. • Telefon: 62/517-261

Nyitva tartás: hétfő, kedd, szerda, csütörtök,
 péntek: 8–18 óra között • szombat: 9–12 óra között.
 Készenlét esetén hívható: a 06-20/981-35-75 telefonszám.

Szolgáltatásaink:

- Bankkártyával történő fizetés lehetséges.
- Egészségpénztári kártyát elfogadunk.
- Ingyenes vérnyomásmérés.

LAKATOS ALBERTNÉ DR. TÓTH MÁRIA*a belgyógyászat és a házi orvostan
szakorvosa rendelése minden héten*

Hétfő, szerda: 12.30 órától 16.30 óráig (délután).
 Kedd, csütörtök, péntek: 07.30-tól 11.30 óráig.
 Telefonos elérhetőség: 267-707, 30/6381-863

Anyakönyvi hírek**HÁZASSÁGKÖTÉS:**

Házasságot kötött: *Nyilasi Jácint Mik-*
lós és Horváth Ildikó 2009. 07. 18-án.

SZÜLETÉS:

Megszületett: *Buzás Bálint Bende*
 (2009.06.26.) – anyja: *Bereczki Orso-*
lya, apa: *Buzás Bálint*.

Gratulálunk!

HALÁLOZÁS:**Elhunyt:**

Rekett-Nagy István június 15-én;
Belovai Istvánné született: *Kecskeméti*
Anna június 20-án.

**DR. SZÍJÁRTÓ MÁRTA***fog- és szájbetegségek szakorvosa*

Rendelő: Algyő, Bartók B. u. 76. I. em. 5.

Rendel: kedden és csütörtökön: 15–19 óráig. Telefon: 20/965-0997
 Előzetes megbeszélés alapján a hét többi napján is van rendelés.

- Cirkon-fémmentes kerámia koronák, hidak
- Esztétikus, kozmetikai fehér tömések • Fogtömések minden fajtája
- Fogpótlások egyéni igényekhez igazítva
- Ultrahangos fogkö-eltávolítás • Fogfehérítés, fogpolírozás
- Fogékszer felrakása garanciaidővel
- Lézeres nyálkahártya kezelések
- Ingyenes fog- és szájápolási tanácsok.

MOL, OTP, UNIQA Egészségkártyákat elfogadunk!**TÖRÖKNÉ DR. KÁLMÁN ANTÓNIA***a belgyógyászat és a házi orvostan szakorvosa rendel*

Augusztus 03–07. között: 2.30-tól 16.30 óráig.
 Augusztus 10–14. között: 7.30-tól 12.00 óráig.
 Augusztus 17–19. között: 12.30-tól 16.30 óráig.
 Augusztus 24–29. között: 7.30-tól 12.00 óráig.
 Augusztus 31- szeptember 04. között: 12.30-tól 16.30 óráig.
 Szeptember 07–11. között: 7.30-tól 12.00 óráig.

Augusztus 03-14. között Dr. Bakó Ildikó helyettesíti! A rendelési idő marad!
 Telefonszámok: 267-909, 06-30/249-57008

DR. MOLNÁR MÁRIA*gyermekorvos*

Mobilszám: 06-30/96-33-756 Telefon: 268-038

Rendel:

Hétfő: 8 órától 12 óráig. • Kedd: 8 órától 11 óráig.
 Szerda: 13-tól 16 óráig. • Csütörtök: 8 órától 10 óráig.
 Péntek: 8 órától 11 óráig.
 Csecsemő tanácsadás: csütörtökön 10.30 órától 14.30-ig.
 Védőnői fogadóóra: csütörtökön 9-től 10 óráig.
 Terhes tanácsadás: hétfőtől csütörtökig 9-től 13 óráig.

Rendel: dr. Sári Tamás.

Helye: Szeged, Vasas Szent Péter utca 1-3.

Önálló védőnői tanácsadás: kedden 13-tól 15 óráig.

Algyő, Egészségház u. 42. Telefonszám: 267-234.

Az először jelentkező kismamákat továbbra is ide várjuk.

Orvosi ügyelet rendelési időn kívül:**ORSZÁGOS MENTŐSZOLGÁLAT KÖZPONTI ORVOSI ÜGYELETE**

Szeged, Kossuth L. sgt. 15–17. • Telefon: 474-374

Hétköznapon: 16-tól másnap reggel 7.30 óráig;
 szombaton, vasárnap, ünnepnapon: 7.30-tól
 másnap reggel 7.30 óráig.

Apróhirdetések

Jó állapotban lévő, kék Budmil iskola-
 táská eladó. Tel.: 06-20-45-41-042

*

Redőny, relaxa, harmonikaajtó, szalag-
 függöny készítés. Tel.: 06-30/953-0395

*

Mélyhűtőláda (300 literes) és sarokülő-
 garnitúra eladó. Tel.: 06-20/586-05-11

Azonnali közvetlen külföldi munkalehe-
 tőségek Európai Unió országokban!
 Tel.: 20/2891591.

*

Kastélykert utcában, forgalmas helyen
 40 m²-es helyiség, üzletnek, irodának
 kiadó.

Érd.: 06-20/427-3653



**Algyői Faluház,
Könyvtár és Tájház**

AGYŐI FALUHÁZ, KÖNYVTÁR ÉS TÁJHÁZ

6750 Algyő, Búvár utca 5. • Telefon: 517-172, 517-173 • E-mail: faluhaz@algyonet.hu • www.algyofaluhaz.hu
Igazgató: Bene-Kovács Zoltán • Kulturális munkatársak: Lele Istvánné, Sütő Erika
Könyvtárosok: Kis Mihályné, Dudásné Molnár Adél • Gyűjteménykezelő: Szókéné Bera Szilvia

Hétfő-péntek Tábor – háromszor húsz gyereknek

Az Algyői Faluház, Könyvtár és Tájház szervezésében három héten keresztül táborozhattak a gyevi kis- és nagybacska gyerekek. Nagy volt az érdeklődés, így a maximális létszám, a húsz fő mindhárom táborban betelt.

A színes programok között nagy hangsúlyt fektettünk a testmozgásra, hétfőnként Kovács Kriszta edzette a fiatalokat, de a kerékpározásból is kivettük a részünket. Kothencz Tibor közreműködésével Zsombón a falmászást próbálhatták ki a gyerekek. A küzdés, erőfeszítés, a félelem leküzdése és az ezzel járó siker- vagy éppen kudarcélmény a személyiség fejlődésére is hatással lehet. Az Algyői Lovasklub közreműködésével péntekenként lovagolhattak a táborozók.

A kézműves foglalkozásokon agyagoztunk, ékszereket készítettünk. Kothencz Tibor avatott be bennünket a sárkány-készítésbe. A Szabadidőközpont területén napokig röpködtek a szebbnél szebb sárkányok.

Szinte minden táborlakó kedvence a „Bori” volt, a heti két alkalmat is kevesellték a lubickolásra. A szerdai egész napos kirándulások alkalmával ellátogattunk Zsombóra, a szegedi repülőtérre, megnéztük a dorozsmai szélmalmot. Az üllési kiránduláson a falubeli asszonyok kemencés süteményeit majszolhattuk, lovas kocsikáztunk, és beülhettünk egy régi osztályterem padjaiba.

A kubbozás kedvenc elfoglaltságuk lett a táborozóknak, a felállított pályán a nap bármelyik szakában folyt a verseny, csapatkapitányok irányították a csapatokat. A kubbért köszönet Oláh Ernőnek, aki nemcsak kifaragta a figurákat, hanem nagy türelemmel meg is tanított bennünket erre az ősi kelta játékra.

A szervezők ezúton mondanak köszönetet a támogatóknak, segítőknek, a szülőknek és a gyerekeknek. Jövőre újra találkozunk!

Lele Istvánné,
Szókéné Bera Szilvia,
Sütő Erika

Pillanatok a Faluház nyári táborainak életéből



A Borbálában



Szélmalomban, Dorozsmán



A csapat



Lovaskocsival Üllésen

Fogadóórák a polgármesteri hivatalban

Algyő Nagyközség Polgármesteri Hivatalában (6750, Algyő, Kastélykert u. 40.) szerdánként 14-17 óra között fogadóórán várják a polgárokat az önkormányzat vezetői.

Augusztus 5., augusztus 19.:
dr. Piri József polgármester;

augusztus 12., augusztus 26.: Molnárné Vida Zsuzsanna alpolgármester várja az érdeklődőket.

INFO: Polgármesteri Hivatal,
Telefon: 62/517-517, ph@algyo.hu,
www.algyo.hu

Gercsó Lángos

Gercsóné Terike a nyár folyamán hosszabbított nyitva tartással, délután is várja új és régi vendégeit!



Házias Lángos



Töltött Lángos



Palacsinta



Hot-Dog



Pizza



Hamburger



**Algyő,
Komp u. 21.**

Rendelésfelvétel:
Telefonon:

62/267-660
30/281-943-1

Ha Anna nap, akkor Algyőn búcsú



Anna-napi kerti parti - Süli Tibi és barátai zenélnék



Herke István gyűjteményének átadása a Tájházban - Dr. Piri József megnyitja



Ünnepi műsor a Faluházban - Bakos Árpád Quartett



Ünnepi műsor a Faluházban - Kerepetye Néptáncscsoport

Emlékszoba a tájházban

Herke István gyűjteménye: egy életerős közösség tárgyi emlékei

„Fogadjátok ezt az emlékszobát olyan szeretettel és megbecsüléssel, amilyen szeretettel és nagyrabecsüléssel én ezeket a tárgyakat, eszközöket gyerekkorom óta gyűjtöm és ápolgatom.” – írja *Herke István* az Anna-napi búcsú alkalmával megnyitott új kiállítási tér vendégeknyvének első oldalain. *Herke István*, akinek Algyő, azaz a szűkebb értelemben vett szülőföld iránti elkötelezettségét már 2006-ban kiadott *Nagyfa árnyékában* című önéletrajzi indíttatású könyve is ékesen bizonyította, az idén újabb maradandó emléket állított Algyő múltjának. Saját gyűjteményét és a Hírmondó hasábjain is közzé tett felhívásának eredményeként hozzá eljuttatott tárgyakat ajánlotta fel a tájház számára, s a gyűjtemény befogadására kiszemelt teret a saját két kezével és önzetlen segítőknek közreműködésével tette alkalmassá a tárgyi antológia befogadására.



Herke István több száz tárgyat adományozott a tájháznak, ezek egy részét a Bemutató Fészerben tekinthetik meg a kíváncsiak, nagyobbik hányadát pedig a fent említett emlékszobában, amelyen az adományozó és segítők tavasztól kezdődően éjt nappallá téve dolgoztak, hogy a július végi megnyitól létrejöhessen. Amint arról az első sorokban már idézett bevezetőben *Herke István* beszámol: „Nap 12-16 órát is dolgoztam, terveztem, szerveztem a különböző átalakítási munkákat, közben az újonnan kapott eszközöket éjszakánként, a lakásomon restauráltam. (...) Az összes felújított tárgyat sa-

ját személygépkocsimmal hordtam ki, majd saját kezűleg helyeztem el különböző táblákon az emlékszobában. Az is megesett ez alatt az idő alatt, hogy – meglátva a restaurált, újjá, széppé varázsolt eszöközt – az adományozó lelkében valami megmozdult. A több évtizede padláson elfekvő emléktárgy olyan mértékben érintette meg, hogy sírva kérte vissza. Visszaadtam. Pontosan ez volt a célom: az emberekben érzéseket akartam fakasztani őseink és a múltunk iránt.

Nagy örömmre szolgált, hogy az emlékszoba létrehozásánál olyan emberekkel dolgozhattam együtt, akik elkötelezettek a régi emlékek és tárgyak megőrzésében és ápolásában. Sokszor átsegítettek a holt-ponton, amikor úgy éreztem, hogy kimerültem fizikailag és idegileg. Számos segítők közül mindenekelőtt feleségemet, *Herke Istvánné Varga Máriát* kell kiemelnem, aki évtizedekig állt mellettem a gyűjtőmunkában.

Bizunk abban, hogy munkánkkal elősegítettük múltunk és őseink ismeretét és tiszteletét, és a tárlat megtekintése közben az egymás iránti szeretet tölti be szívünket!”

Azt hiszem, bátran kijelenthető, hogy *Herke István* elérte a célját. Az emlékszoba sajátos korlenyomat, illusztráció és zárandokhely egyaránt. Azok, akik július 26-án délelőtt jelen voltak a megnyitón, bizonyosan hasonlóan vélekednek. Több korszaknak, ám egy közösségnek (a gyevieknek) állít emléket ez a helyiség, s erre a közösségre, ennek a közösségnek a fontosságára, folytonosságára, életére utalt mind *dr. Piri József* polgármester a megnyitói gondolataiban, mind *dr. Szolnoki Miklós* személyes hangú szakmai bevezetőjében. Erről a közösségről, ennek a megőrzéséről vallottak az emlékszoba bejáratánál elhelyezett emlék-kopjafa alkotójának, *Oláh Ernőnek* szavai is. Az érzelmi töltés elmélyítéséről *Faragó István*, az Algyőről Szabadkára elszármazott hajdani pékmester és tangóharmonikával kísért dalai gondoskodtak. Vélhetően az emlékszoba jövőbeni látogatói is érzik majd azt az elhivatottságot, ami alapul szolgált a gyűjtemény kialakításához, és remélhetőleg minden leendő látogatót meg fog érinteni a „helyszellem”, és a tárlat által közelebb kerül a múlthoz, az őseikhez. Mind ezért a köszönet elsősorban *Herke István* illeti!

Vásárnapotár

MINDEN HÉTEN HÉTFŐN, SZERDÁN ÉS SZOMBATON 7-12 óráig a Faluház mögötti parkolóban női-, férfi- és gyermekruha vásár.
AUGUSZTUS 12. (szerda) 9-12 óráig: paplanvásár.
AUGUSZTUS 25. (kedd) 9-12 óráig: ruha, cipő vegyes vásár.
AUGUSZTUS 28. (péntek) 9-12 óráig: vegyes iparcikk vásár.
AUGUSZTUS 31. (hétfő) 9-12 óráig: vegyes vásár.
SZEPTEMBER 7. (hétfő) 9-11 óráig: vegyes iparcikk vásár.

Rendezvénynaptár

AUGUSZTUS 15-16 (szombat-vasárnap): ALGYŐI LOVASNAPOK
AUGUSZTUS 20. (csütörtök) 10 óra: Államalapító Szt. István király ünnepe a Szt. Anna-templomban
SZEPTEMBER 3. (csütörtök) 17 óra: Győrfiné Bullás Mária kiállításának megnyitója a Faluház Galériában (A tárlat megtekinthető: szeptember 25-ig).
SZEPTEMBER 7. (hétfő) 17 óra: Civil Fórum a földszinti kisteremben.

Felhívás

Kézművesek a sátorban

Algyői kézművesek kerestetnek a Kézművesek sátrába az Algyői Lovasnapokon! Az Algyői Lovasklub Egyesület az idei Algyői Lovasnapokon az elmúlt esztendőhöz hasonlóan újra megjelenési lehetőséget kínál az algyői alkotók, kézművesek részére. Szívesen fogadnak jelentkezéseket kézműves bemutatásra is. Cél a népi kismesterségek, egyéb kézműves technikák népszerűsítése, a helyi alkotók megismertetése. Bárki bármilyen igényes népi technikával jelentkezhet **augusztus 14-ig** telefonon vagy személyesen a faluházban, illetőleg a Lovasnapok első rendezvénynapjának reggelén a helyszínen. Bővebb információ kérhető *Bakos István* elnöktől a 30/223-0017-es telefonon.

Megbízható, nem italozó kőműves
mindenféle munkát vállal: felújítás,
belső átalakítás, új kivitelezés,
burkolás.
Referenciát adok.
Tel.: 06/20-482-4792,
06/30627-4847,
E-mail: daroczilaszlo@t-online.hu

**KECSKE SAJT ÉS
TÚRÓ KAPHATÓ**
Algyő,
Bartók B. u. 20.
Telefon:
20/36-22-028

**RUHAVÁSÁR HÉTFŐN, SZERDÁN
ÉS SZOMBATON A FALUHÁZ MÖGÖTTI
PARKOLÓBAN. FOLYAMATOSAN BŐVÜLŐ NYÁRI ÁRU-
KÉSZLETTEL, A MEGSZOKOTT MINŐSÉGGEL
VÁROM KEDVES VÁSÁRLÓIMAT!**
– PÓLÓK 4-10 XL-IG, – RÖVID NADRÁGOK 4-8 XL-IG
– EXTRA MÉRETŰ NŐI HALÁSZ NADRÁGOK
– NŐI, FÉRFI, GYEREKFÜRDŐRUHÁK
– GYERMEKEGYÜTTESEK

ALGYŐI HÍRMONDÓ

Megjelenik havonta 1100 példányban • Kladó: Algyői Faluház, Könyvtár és Tájház
Felelős szerkesztő: Bene-Kovács Zoltán. Szerkesztőségi titkár: Ménesi Lajosné
Szerkesztőbizottság: Bal Istvánné, Bakosné Fekete Mária, Bereczné Lázár Nóra, Borbély János, Harcsás Gizella, Karsai Lászlóné, Kis Mihályné, Koczka Ágnes, Molnárné Vida Zsuzsanna, dr. Piri József
Cikkek, hirdetések leadási határideje minden hónap 25-éi
A szerkesztőség címe: 6750 Algyő, Kastélykert u. 63.
E-mail: algyoihirmondo@gmail.com
Telefon: 517-170, 517-172 • Nyomdai munkák: NOVUM Nyomda